
Rondje Niehove
±24 km Zuidhorn-Noordhorn-Niehove-Niezijl-Grijpskerk- Gaarkeuken-Briltil
Inhoud: Romantisch terras in uniekTerpdorpje en diverse eet- en drinkgelegenheden en mooie Groningse vergezichten en landschappen
Start Fietsroute(= vetgedrukt) bij Fietsmuseum Garage Birza of vanaf Station Zuidhorn( Start De Gast 13 Arnichem)
Uitrit rechtsaf richting kruispunt Brilweg/Frankrijkerlaan

Vervolgens bij volgende kruising linksaf: De Gast

. Enkele bezienswaardige vila’s : Arnichem:
☉Info Arnichem: Arnichem is gebouwd rond 1840, het achterste gedeelte van het huis bevat metselwerk dat veel ouder is. Het jaartal 1661 komt erop voor. Bewoners van Arnichem waren: de familie Bindervoet, familie van kantonrechter Andrea,Kornelis Smit en Piet Wigboldus. In 1999 is het pand gerestaureerd.
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Aan bijna het einde van de Gast, na nr. 73 gaat u rechtsaf fietspad op en steekt u de Friessestraatweg over: PAS OP!

Daarna linksaf richting Noordhorn. U passeert de brug en gaat rechtdoor. In Noordhorn in de Langestraat, gaat u rechtdoor en passeert u de oude herberg “DE gouden Leeuw”
Leuk is nog een rondje om de Nederlands Hervormde Kerk

Vervolg fietsroute

Weer rechtdoor richting Oldehove de Noorderweg. U rijd na links het kerkhof gepasseerd te hebben het dorp langzaam uit.

Noorderweg vervolgen. Na enkele bochten komt u uit op een driesplitsing. Hier gaat u linksaf richting Niehove: Fritumerweg. Bij de volgende driesplitsing gaat u rechts Fritumerweg vervolgen. Bij de volgende drie-splitsing links: Rikkerdaweg en komt u uit bij het dorp Niehove.
In Niehove kunt u heerlijk op het terras of in Cafe Eisseshof een versnapering nemen. Ook kunt u een volledige (Indische)maaltijd nuttigen. Tevens is de kerk opengesteld voor publiek. Vaak zijn er exposities.

☉Info Niehove: Niehove was vroeger een hoofddorp op een Waddeneiland. Het oude dorp maakt deel uit van een netwerk va dorpen “Villages of Tradition” Dit is een internationaal netwerk waar zelfs dorpen uit Portugal en Italie. Het dorp heeft een beschermd dorpsgezicht en is een van de meest bezienswaardigheden van het Westerkwartier. De kerk is gebouwd in de 13e eeuw. Het orgel is van 1530. De inrichting is van 1800. Openingstijden van 1 mei-1 oktober dagelijks van 12.00 – 17.00 uur.
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Vervolg fietsroute:

Bij een rondje om de kerk gaat u tussen nr. 12 en 13 een pad in (Tilstok) en komt u uit bij een fietspad.
TIP: kijk ook eens achterom. Een prachtig uitzicht op het oude terpdorp!

Na 1ste gedeelte rechtsaf richting Kommerzijl, vervolgens linksaf richting Niezijl en verder de borden volgen.
Bij einde fietspad rechtsaf door het dorp Niezijl. Rechtdoor steeds rechtdoor. In Niezijl is het Blik- en Trommelmuseum gevestigd. Dit museum is geopend op afspraak tel: 0594-212512 of als de vlag uithangt.
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Vervolg fietsroute:

U rijd verder over het fietspad langs weer een stukje Rijkstraatweg en steekt bij Grijpskerk de weg over. PAS OP!

U gaat gelijk de 1ste weg rechts: Groningerstraatweg. Ook aan deze straat staan mooie villa’s. Veelal van oorsprong renteniers woningen van rijke boeren uit de omgeving.

U bent nu aangekomen in het dorp Grijpskerk. Grijpskerk heeft een gezellige winkelstraat. Hier kunt u eventueel een snack of een ijsje kopen. Bezienswaardigheid in Grijpskerk is verderop de Molen.
☉Info Molen: Deze korenmolen is de grootste molen in de omgeving.In deze museummolen zijn regelmatig exposities te bezichtigen
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Vervolg fietsroute:
In Grijpskerk gaat u vervolgens via de Stationsstraat richting Gaarkeuken over het fietspad.

In Gaarkeuken passeert u de sluis. Soms in de zomermaanden is het er een drukte van belang en leuk om even te kijken naar de kleine en grote vrachtschepen die voorbij komen in het Van Starkenborgkanaal. Dit kanaal gaat verderop over in het Prinses Margrietkanaal.

☉Info Van Starkenburgkanaal:

  Het Van Starkenborghkanaal is een kanaal dat het Prinses Margrietkanaal met het Eemskanaal verbindt. In de jaren dertig van de 20e eeuw is het "grote scheepvaartkanaal van Lemmer naar Groningen" aangelegd. In november 1938 is het kanaal officieel in gebruik gesteld door koningin Wilhelmina. Het kanaal is genoemd naar de (toen) oud-Commissaris van de Koningin Edzard Tjarda van Starkenborgh Stachouwer. Het Van Starkenborghkanaal is 27 km lang en heeft twee sluizen. 
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Direct na de sluis/brug gaat u linksaf langs het water richting terug naar Zuidhorn. Na het passeren van het bruggetje bij “Tolhek” gaat u rechtsaf en fietst u naast het Hoendiep. Na een aantal luxe moderne villa’s passeert u aan de linkerzijde het Konijneneiland. Dit is een speeleiland ontworpen in de vorm van een konijn. Zie ook   www.googleearth.nl
Na het passeren van het volgende kleine bruggetje bij de kruising kunt u eventueel rechtsaf over een grotere brug over het Hoendiep en is direct aan de rechterzijde een goed Restaurant van Andre Dokter. Hier kunt u op het terras zitten of binnen. Het eten is hier prima! Voormalig was dit het “Witte Huis”
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Vervolg fietsroute:

Vanaf restaurant : u gaat terug over de brug en rechtsaf weer langs het Hoendiep. Vierde weg links en gelijk 1ste weg rechts. In de bocht is aan de rechterzijde de ingang van een schelpenpaadje. Hier gaat u in. U rijd het paadje helemaal af. U steekt de weg over en gaat vervolgens weer over een paadje rechtdoor(rechts aanhouden). Aan het einde van het fietspad gaat u rechtsaf met aan u rechterzijde bungalows. Bij de t-splitsing gaat u linksaf (Jellemaweg) en gaat u rechtdoor tot u  weer bij het Fiets Museum bent aangekomen.
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